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題目一題目一題目一題目一：：：： 

天美商店於 X4年成立，其存貨採零售價法計價，有關 X5年之資料如下： 

       

    成本  零售價 

期初存貨           $ 87,000          $135,000  

進貨    422,000           573,000  

進貨運費          60,000    

進貨折扣           9,000    

進貨退出          15,000            24,000  

淨再加價              120,000  

淨減價               36,000  

銷貨總額              595,000  

銷貨運費               55,000  

銷貨折扣               20,000  

員工折扣                9,000  

銷貨退回               30,000  

正常損耗                5,000  

非常損耗         2,000             3,000  

       

試按下列不同成本流程假設計算期末存貨：   

(1)先進先出成本法   【4分】   

(2)平均成本法   【4分】   

(3)平均成本與市價孰低法  【4分】   

(4)先進先出成本與市價孰低法  【4分】   

(5)後進先出成本法(假設物價平穩) 【4分】   

(6)金額後進先出法(假設 X4 年底之指數為 100，X5 年底為 120) 【5分】 

    

題目二題目二題目二題目二：：：：    

藍天公司 X7年之會計紀錄顯示下列相關資料： 

(1) X7 年銷貨收入$534,000，其中五分之一為賒銷。 

(2) X7 年 1月 1日備抵壞帳貸餘$2,700。 

(3) X7 年度共沖銷壞帳$2,000。 

(4) X7 年 12 月 31 日應收帳款餘額$54,000。 

(5) X7 年 12 月 31 日應收帳款之帳齡分析如下： 

   帳齡       金額   估計壞帳率     

1~60 天    $30,000    1.5% 

61~120 天           18,000    2.0% 

超過 120 天          6,000     8.0% 

試作：(1)分別按下列不同方法作 X7年 12 月 31 日提列壞帳的調整分錄： 

     1.估計壞帳佔賒銷餘額的 1.5%。【4分】 

     2.估計壞帳佔年底應收帳款餘額的 3.5%。【4分】 

     3.估計壞帳係按帳齡分析法提列。【4分】 

    (2)若 X7 年度共沖銷壞帳$2,800，則(1)之答案有何不同？【7分】 

    (3)按(1)之答案列示 X7年 12 月 31 日資產負債表上有關應收帳款之表達。【6分】 
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題目三題目三題目三題目三：：：：    

美兆公司部分帳戶之餘額如下： 

期初存貨 $  180,000 

進貨 2,110,000 

期末保留盈餘 444,000 

進貨運費 90,000 

利息費用 100,000 

股利收入 280,000 

所得稅費用 143,000 

銷貨退回與折讓 12,000 

租金收入 410,000 

管理費用 432,000 

銷售費用 711,000 

期初保留盈餘 240,000 

銷貨 3,190,000 

進貨退回與折讓 111,000 

期末存貨 123,000 

試計算：(1)銷貨成本 【5分】 

(2)收入總額 【5分】 

(3)銷貨成本除外之費用總額 【5分】 

(4)本期淨利 【5分】 

(5)本期宣告之股利 【5分】 

    

    

    

    

    

    

    

    

題目四題目四題目四題目四：：：：  

榮光公司 X7年 11 月份之銀行往來調節資料如下： 

  銀行對帳單     公司列帳 

 

兌現(開出)支票 

     

$153,760.00 
 

       

$156,350.00 

存款記錄    146,300        155,280  

銀行手續費       800            500  

銀行代收票據    12,000         10,583  

存款不足退票     2,500    

11 月底存款餘額    38,790         39,678  

     

已知該公司 X7年 10 月底並未編製銀行調節表，亦未就存款餘額作任何必要之調整，但

經分析，10月底之在途存款為$6,840，另有未兌現支票$3,642；而 10 月份銀行代收票

據$10,583，及代扣銀行手續費$500，公司亦未入帳。 

試作： 

(1)以正確存款餘額為準，編製榮光公司 X7年 11 月份銀行調節表。【15分】 

(2)為榮光公司作 X7年 11 月底必要之調整分錄。【10分】  

 


